

## El enemigo, derrotado, deja en nuestro poder más de mil prisioneros y abundante material de guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 17 de Junio de 1938.

En el alto Cinca, nuestras tropas han izado solemnemente la Bandera en la frontera y han hecho reconocimientos por la sierra sin encontrar huídos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamalefa, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió, ocupándole su base de partida, que se mantiene en nuestro poder y causándole numerosas pérdidas.

En el sector de Alcora, se han conquistado el vértice Pedriza y el Mas de Gayatos, y cruzando el río Mijares, al Sur, ha quedado dominada la unión de las carreteras de Fanzara y Rvesalves a Onda, y continuando nuestro avance. Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo de 254 el de ayer, además de gran número de muertos.

En el sector de la costa persistieron los rojos durante la noche pasada y mañana de hoy, en sus ataques al centro de nuestra línea en Villarreal, y cuando cesaron dichos ataques, nuestras fuerzas pasaron el Mijares por Almazora y sorprendieron a las enemigas, derrotándolas en combate en el que se han cogido más de mil prisioneros con su armamento, 24 armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera Castellón-Alcora, atravesaron La Rambla de la Viuda y ocuparon la sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el vértice del mismo nombre por su derecha y con Villarreal por su izquierda. El número de bajas hecho al enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupándose Cerro Montenegro, cota 620, El Gamonal, Cerro de la Antigua y Cerro Cansino y dejando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril de Almorchón a Balmes. Se ha limpiado de enemigo la bolsa que quedó cerrada, habiéndosele causado muchas bajas. El número de muertos rojos enterados hoy en los dos días anteriores por nuestras tropas, se eleva a 602, y el de presentados y prisioneros a 480, de ellos 27 heridos que han sido hospitalizados.

Entre el material recogido, además de la batería de 155 largo alcance de que ya se hizo mención, figuran 5 ametralladoras, 15 fusiles ametralladoras, 363 fusiles de repetición, muchas caretas antiguas de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres, abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

### Actividad de la aviación

Antes de ayer, fueron derribados en el sector de Villarreal 3 aviones enemigos y ayer otro, en total, 4, todos ellos por nuestra artillería anti-aérea.

Hoy nuestra aviación ha cooperado brillantemente, como otros muchos días a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de división completo y pereciendo el general de ésta.

Salamanca 17 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Desde Buenos Aires

### Ausencia de la bandera española en las fiestas patrias argentinas

Con el calor patriótico de años anteriores, se ha celebrado la fiesta argentina del 25 de Mayo, efemérides patria que mantiene reunidos en un sólo y apretado haz a todos los hijos de esta tierra, en la que España dejó huellas imborrables de su propia esencia. La semana de Mayo es en esta Nación la semana de las grandes inyecciones patrióticas; una cura anual que tonifica el organismo gastado por las preocupaciones y le abre la esperanza para otras conmemoraciones no menos solemnes; el 9 de Julio.

Vivir en Buenos Aires en esta semana de Mayo, en este 25 de Mayo de todos los años, es ver siempre repetida la misma fe en la grandeza de la Argentina, contemplar la efervescencia patriótica que se engrandece a medida que recuerda su pasado y advinar en la conciencia cívica argentina la complacencia que le produce su presente y su futuro, que cree asegurado por la unidad de todos sus resortes para evitar una descomposición prematura. Por eso estas conmemoraciones tienen tanto de optimismo y de alegría, que se echa a rodar por las calles ataviadas de azul y blanco.

La celebración del 25 de Mayo argentino, es esperada por la población con esa placida nerviosidad con que se esperan los acontecimientos más gratos para darles los mayores reales. El 25 de Mayo es como un lazo que anualmente se renueva para trenzar en una sola aspiración de grandeza las manos de los trabajadores sencillos con las plumas de los escritores, la inteligencia de los estudiantes y las esperanzas de los juveniles nacionalistas.

Banderas de todos los colores hacen guardia a la bandera argentina, adornando los edificios públicos y privados. Banderas de todas las naciones se asoman a todos los balcones para saludar a esta efemérides blanca y azul que flota en los pliegues de una bandera clara y pura como la trayectoria de este pueblo joven. Las calles de la ciudad se pueblan de bullicio pacífico y en las solapas de los caballeros y sobre el pecho de los atavíos femeninos, se abren las escarapelas y los distintivos blanco y azul como flores de un clima propicio a todos los optimismos. Diríase que el pabellón argentino se ha hecho pedazos, en un gesto generoso, para posarse en las solapas, acercando al corazón de todos la caricia de sus colores, como la nación que representa dió su generosidad a quien quiso aprovecharla en actividades honestas, siempre remunerativas.

Como consecuencia de la imprecisión de las cosas humanas, en todo brota un «pero», que viene a ser como la inevitable espina en el tallo de todas las rosas. Y ese «pero» es esta vez de proporciones tan grandes, de un significado tan amargo para nosotros, que su peso y la densidad de su volumen nos han impedido gozar ampliamente, como quisieramos, de las alegrías argentinas en una fecha conmemorativa de la que no podemos sentirnos desvinculados España ni los españoles. Hemos llevado con nosotros en estas conmemoraciones patrias argentinas, una nube en el alma que empañó nuestra adhesión a las fiestas; hemos tenido nostalgia por algo que sentimos ausente, aunque no lejano; ausente, porque la política o la diplomacia o intereses de mayor o menor cuantía, impiden que se nos acerque definitivamente; pero no lejano, porque en nosotros podrá hallarse ausente materialmente una representación auténtica y genuina de la grandeza de la tradición y de la ausencia de España, pero sobre el corazón la llevamos; sin que nada, que no sea la muerte, pueda separarla de nosotros.

La ausencia que no podía pasar desapercibida para nosotros, que nos ha apenado profundamente y que hemos considerado como una dolorosa desvinculación que debe ser recuperada, fué la ausencia de los colores de la bandera auténtica, única, exclusiva, insustituible, cargada de gloria en luchas épicas de siglos, por Dios y por España. Y esa bandera que ha traído a es-

ta hermosa tierra todas las virtudes que puedan adornar a un pueblo, todas las preseas y todas las gracias y todos los dones que una madre puede legar a una hija predilecta, estuvo ausente en estas conmemoraciones.

Antes de la nefasta república española, al lado de los colores blanco y azul de la enseña patria argentina flameaba la bandera española mostrando el orgullo de su sangre y el oro de su vitalidad. Eran los colores que más resaltaban, los que más merecían ocupar el puesto de honor en todas las grandes solemnidades argentinas, pues orgullo de madre e hija fundían en un solo tremolar bajo estos cielos diáfanos, donde la sangre española creó héroes, levantó altares y abrió la tierra en surcos fecundos de donde brotarán frutos que alimentaron a estas generaciones pujantes.

Y hoy, por uno de esos accidentes que ni siquiera merecerían llamarse históricos por la denigración que significan para nuestra historia patria, hemos de asistir a las efemérides patrias argentinas privados de dar a nuestra vista el recreo de una enseña que es la más pura tradición española, sin que su propia grandeza y majestad impongan respeto a quienes la mantienen lejos de los campos amplos y señoriales que son de su propiedad, adquirida a fuerza de sangre y no en manobras repugnantes, como vino a flotar en precaria existencia, esta era bandera tricolor, que no es española.

Sin embargo, hemos tenido una compensación en medio de la nostalgia sufrida por la falta de nuestra bandera. Esa compensación fué la forma vergonzante en que apareció la tricolor para adherirse a esta semana argentina. Si ya había caído en desprecio por falta de historia, de tradición, de gloria, de virtudes, de gestas que la inmortalizaran, con la aparición vergonzante y ridícula que hizo en estos días de expansión y júbilo, quedó totalmente desprestigiada, se vio completamente sola, aislada, raleada en los edificios como raleados quedaron los hombres que la seguían en los primeros días de obcecación y desvarío. Se han visto muy pocas banderas tricolores. Los españoles auténticos se avergüenzan de que en los frentes de sus edificios aparezca una bandera manchada con todas las imperfecciones y con todos los crímenes de un régimen republicano caído en el mayor de los prestigios y hundido en pantanos de ignominias. Y si bien es cierto que muchos españoles comerciantes tardaron en inclinarse hacia una causa que nosotros hemos confesado aún en los momentos más oscuros de su trayectoria, también lo es que hoy, ante la realidad española, hecha heroísmo de valor y santidad por la gloriosa tradición de la España auténtica, su reacción se manifiesta negando un puesto de honor a la bandera tricolor.

Pero la presencia de la bandera tricolor en las fiestas de estos días no sólo fué vergonzante, sino que adquirió aspectos de ridiculidad en manos de personas cuya ignorancia la rebajó a la posición inferior que le correspondía, haciéndola blanco de las sonrisas despectivas de argentinos y extranjeros. Donde más banderas tricolores hemos visto, fué en los sencillos carritos de reparto de carbón, único pedestal adecuado para la categoría de esa enseña que ya sólo tiene como señacas a quienes empujaron sus almas con los crímenes aprendidos del comunismo. También hemos visto algunas en los arcos de las caballerías destinadas a otros servicios de reparto, con lo cual ha quedado en el mayor de los desprestigios esa bandera que usurpa el puesto de la más gloriosa, de la más heroica, de la más hidalga, de la más sufrida, de la más cargada de hermosas tradiciones, que es esa hermosa roja y guinda, a cuya sombra se recupera a España para su historia en una cruzada homérica y grandiosa.

Las colectividades españolas de Sudamérica, estamos oficialmente sin bandera, puesto que ya, ni los simpatizantes con los gubernamentales exhiben la suya, manchada con vinos de bajos fondos. Esperamos que las autoridades argentinas, en un gesto que quisieramos no se retardase mucho nos autoricen el uso amplio de la bandera auténtica de España, en cuyos pliegues aprendieron los héroes de este país a ser fuertes en sus empresas y cuyos colores llevan la condensación de grandeza que nunca fueron iguales sino por los mismos españoles, como lo están demostrando en los momentos actuales de total reconquista material y espiritual de nuestra patria.

Buenos Aires, Mayo de 1938.  
V. L. M. (Corresponsal de la Agencia FARO).

### VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

## Cómo revive una ciudad sojuzgada dos años por los rojos

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

CASTELLÓN DE LA PLANA 17.— No es fácil asistir a la resurrección de una ciudad que vibra con la intensidad y el dinamismo que ésta. Hay en las gentes y hasta parece que en las cosas, un afán de superación y de emulación que pugna por acometerlo todo para resolverlo todo en brevísimo plazo; y eso que los problemas de la capital son extraordinarios como extraordinaria fué la violencia de la opresión a lo largo de los dos años de despotismo marxista. Los que hemos entrado con las tropas, de una hora en otra, nos damos cuenta de esta transformación y asistimos a ella con verdadera complacencia por cuanto tiene de afán patriótico. No ha sido menester estimular a nadie. Los hombres hábiles para el trabajo y las muchachas, sin distinción de clase social, están trabajando para España en la reconstrucción de Castellón de la Plana porque de la capital intradita su esfuerzo a toda la provincia. Aquellas muchachas de la Beneficencia General del Estado y las del Auxilio Social que llegaron en las primeras y que poco después tenían abiertos y funcionando los primeros comedores para enseñar prácticamente a las gentes cómo se comportaba la España de Franco con las regiones liberadas, ahora tienen varios centenares de compañeras que rivalizan con ellas en la tarea de satisfacer las necesidades de este pobre pueblo que estaba desfallecido de hambre y lo que era peor, de moral. Ya está esta al más alto nivel y aquella satisfacción cumplidamente. Y con qué fruición gloriata en los primeros momentos! Yo os juro que era una alegría inenarrable ver elevar los platos de mermelada y las jicaras de chocolate y las galletas apetitosas a todos estos millares de pequeños que sin cesar se han renovado en los comedores improvisados como clientes interminables de las gentes servidoras de los mejores y más gratos servicios.

De repente, en nuevos camiones que no cesan de llegar a la capital hacen su entrada por la calle de González Chermá, los equipos de enfermeras con las monjas de la Caridad, que vienen a hacerse cargo de los hospitales. El público las contempla, primero curioso y luego mira recluso hacia todos lados pensando que todavía puedan aparecer los milicianos y foragidos que acometen a las bienaventuradas monjas. Pero los rojos no pueden volver y los liberados habitantes de Castellón, percatados de ello, luego de contemplar a las Hermanas de la Caridad, como otras embajadoras de la España de Franco, inician unos tímidos aplausos que pronto se extienden y acaban por ser una ovación cerrada que las avergüenza y las humilla, y las lleva a esconderse entre las pajaritas de las blancas tocas mientras buscan refugio en el primer portal del que no saldrá hasta que las gentes dejen de aplaudir. Pero esto no es fácil porque los castellonenses tienen sed de justicia y entre las más infamantes campañas las que se hicieron por los rojos contra las que dedican su vida a Dios, fueron seguramente las más desastrosas.

Han abierto varios comercios donde ya se venden banderas de los colores nacionales, las calles se han adecentado rápidamente y las oficinas y dependencias públicas han cobrado súbitamente una animación insospechada. Hay cosas increíbles para ofrecerse en todos los servicios y los más indispensables, el de la luz y el agua han quedado reparados provisionalmente pa-

ra que la vida se restablezca con los elementos indispensables. Pero hay algo más y que ha sorprendido a las buenas almas de Castellón que han creído estos días en los milagros para que hoy están persuadidos de ellos: han llegado a Castellón los primeros trenes por la vía férrea de la costa que ha necesitado de escasa reparación. Para nosotros el hecho también ha sido extraordinario, no porque no le esperaríamos de un día a otro, sino porque estábamos convencidos de que los rojos se habían llevado todo el material y el ver aparecer el famoso «monstruo de hierro», dando respaldos de satisfacción, nos ha dejado harto perplejos. ¿Por dónde y cómo han llegado a la línea estas máquinas y estos vagones? He aquí una pregunta que no sabría contestar y cuya respuesta debe por tanto para los rojos que si tienen buena observación no habrán dejado de comprobarlo es de suponer que con harta desesperación.

Por los caminos de la costa como por los del interior, han continuado hoy las operaciones de avance. Es preciso hacer constar que los rojos han pretendido llevar a cabo reacciones que en algunos sitios han tenido violencia extraordinaria y que todos ellos han sido violenta y trágicamente rechazados. Los rojos, por fin, nos han hecho la concesión de declarar oficialmente que les hemos tomado Castellón de la Plana, pero inmediatamente han salido al paso de la toma de Villarreal, que han desmentido, afirmando que ellos han vuelto a entrar en el pueblo. La noticia, por supuesto, es incierta y sólo tiene por objeto levantar en lo posible el depravado espíritu de las gentes, que se pasan a nuestras filas en cuanto tienen ocasión. Pero lo que sí es verdad es que han atacado Villarreal con furia tumultuosa y que allí se han dejado más de mil hombres entre prisioneros y muertos. Al propio tiempo, nuestro avance ha seguido por todos los caminos de la costa y descendiendo de Alcora las tropas que por allí operan, han profundizado, batido al enemigo sangrientamente. En el sector de Villarreal, luego de fracasado el ataque rojo, los nuestros han tomado la iniciativa y con la cooperación de los soldados que bajaban de Almazora, han dado al enemigo una terrible lección empujándole varios kilómetros al Sur, en dirección de Burriana. Entonces, unas y otras fuerzas en estrecha colaboración, han asaltado las alturas de las Pedrizas, ocupando toda la sierra de este nombre y rechazando al enemigo, al que se le ha cogido gran cantidad de material y hasta numerosos heridos que dejaron abandonados y que han pasado a nuestros hospitales para ser debidamente atendidos.

La guerra, como siempre que se alcanza el objetivo de una gran ciudad, ya se aleja de ésta luego de devolverla la paz, el sosiego y el bienestar de las tierras españolas al amparo de la bandera nacional. Y al empujar al enemigo hacia el Sur se abren nuevas perspectivas maravillosas como promesas de redención inmediata que cristalizarán pronto, en sucesos gloriosos para la España inmortal redimida por el genio del Caudillo y por el empuje indomable de sus soldados extraordinarios. La fecha no está lejana en que podamos al fin aclamar al Generalísimo, al término de su impropia empresa histórica, dueño de los destinos de la Patria única, grande y libre y totalmente, íntegramente, liberada.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los más eficaces

Auxilio a poblaciones liberadas  
Primer envío de viveres de Burgos a Castellón de la Plana

Se está preparando y próxima a salir la primera expedición de viveres que Burgos, por medio de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS, envía a su hermana Castellón de la Plana.

Este simpático y patriótico servicio está encomendado a la Comisión de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS, que preside y dirige el señor gobernador civil, en íntima colaboración con la Delegación Provincial de "Auxilio Social".

Esta ayuda que Burgos envía a su hermana la provincia de Castellón, ha sido posible merced a la generosidad y desprendimiento de los buenos burgaleses de la capital y de la provincia que se apresuraron a contribuir en la Suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS al primer llamamiento que se les hizo.

¡Burgaleses! en vuestras manos está que el nombre de Burgos sea alabado por miles de hermanos que esperan su liberación y vuestra ayuda; seguid aportando vuestros donativos a esta suscripción de hermandad y patriotismo y habréis contribuido a formar la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

Edición de las ocho de la noche

## INFORMACION DE PROVINCIAS

### Moñano, en Bilbao, pronunciará un discurso político el ministro del Interior, señor Serrano Suñer

#### Los reglamentos del trabajo agrícola

SANTANDER.—Por el señor ministro de Organización y Acción Sindical, se acaban de publicar los reglamentos del trabajo agrícola de todas las provincias liberadas de España, los cuales han de comenzar a regir en la próxima recolección de frutos.

Además de su publicación en los boletines oficiales respectivos de la localidad, al efecto de lo cual son nombrados a los señores delegados de Trabajo, se editará un folleto explicativo de cada uno de ellos, con objeto de su mayor vulgarización entre los obligados a cumplirlos.—FARO.

#### El aniversario de la liberación de Bilbao

BILBAO.—Han dado comienzo los festejos del aniversario de la liberación de Bilbao.

A las siete y media de la tarde, llegó la compañía lírica de la Coral de Falange Española Tradicionalista de Vizcaya, que regresó de su triunfal gira artística por distintas poblaciones de la España liberada.

En el mismo tren venía también la banda de música de Frenes y Hospitales, afecta al cuartel general de Falange Española Tradicionalista de Sotogavia, que anoche, de diez a doce dió un concierto en el Arenal.

El programa de los festejos para hoy y mañana es el siguiente:

A las doce y media se inaugurará la exposición de Frenes y Hospitales, en la escuela de altos estudios mercantiles con asistencia de las autoridades y en salones próximos, se inaugurará también la exposición de la Comandancia Militar de Ingenieros con sus trabajos de reconstrucción. Esta exposición ha sido montada por iniciativa del excelentísimo señor capitán general de la sexta región, don José López Pinto. En la exposición estará al frente del «Bar» allí instalado Perico Chicote.

En la exposición de Frenes y Hospitales destaca el soberbio tren de cuarenta camas, regalo de Vizcaya al Ejército, con un coste de medio millón de pesetas.

Por la tarde a las seis, habrá una carrera ciclista titulada «Primer gran premio Hierro», organizada por este diario de la tarde, con la participación de destacados ases del ciclismo, entre ellos Ezquerro, Desfont y Turri, los hermanos Vicente y Fermín Trueta y Gienaba.

A las siete y media de la tarde, en el frontón del Club Deportivo, a beneficio de nuevas obras de «Auxilio Social», habrá dos grandes partidos de pelota.

A las diez de la noche, en el teatro Arriaga, con asistencia de autoridades invitadas, representación de la Compañía dramática de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya, incorporada al Teatro Na-

cional, que pondrá en escena «El rey de Colón», original de José María de Arozamena y la comedia griega «La asamblea de las mujeres» de Aristófanes, con la terminación aproximadamente a la una de la madrugada, hora en que se quemará una colección de fuegos artificiales representando la entrada de las tropas nacionales en Bilbao.

El domingo 19, aniversario de la liberación, por la mañana a las diez y media, serán inaugurados los cuatro nuevos puentes que son: el de La Victoria, General Sanjurjo, Coronel Ortíz de Zárate y de San Antón. El alcalde de la villa hará la ofrenda y probablemente contestará en un discurso el ministro de Defensa Nacional general Dávila, que cortará las cintas del Puente de la Victoria.

Los puentes serán bendecidos por el prelado de la diócesis y por ellos pasarán en primer lugar las representaciones de las fuerzas que entraron en Bilbao.

A la una y media de la tarde, un almuerzo con «plato único» con destino benéfico, en el edificio de la Diputación.

A las cinco de la tarde, se celebrará la gran concentración de las diferentes organizaciones integrantes del Movimiento en Vizcaya, frente al monumento del Sagrado Corazón de Jesús, donde tendrá lugar el acto de afirmación de fe en el Caudillo, pronunciándose discursos por destacadas personalidades. A continuación, un grandioso desfile ante el Palacio de Industria y Comercio y finalmente, en el teatro Arriaga, a las diez de la noche, gran función de gala, representándose la ópera «Marina».—FARO.

#### Contra la embriaguez

OVIEDO.—El gobernador civil ha hecho pública una nota, por la que dicta las normas encaminadas a perseguir

(Pasa a segunda página)

## Junta Provincial de Abastos

### Precio de la patata nueva o temprana

Esta Junta Provincial de Abastos con fecha de hoy, ha acordado para la venta en esta provincia de la patata nueva o temprana de procedencia de otras provincias los siguientes precios:

#### PATATA BLANCA

Venta de mayorista a minorista ... 0,45 Pts. Kg.  
De minorista al público ... 0,50 "

#### PATATA ENCARNADA Y AMARILLA (de riñón)

Del mayorista al minorista ... 0,50 Pts. Kg.  
Del minorista al público ... 0,55 "

Lo que se pone en conocimiento del comercio y del público en general a fin de que sean fielmente observados, pues de lo contrario serán severísimamente castigados los infractores que alteren los precios señalados.

Burgos 18 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— El secretario de la Junta.

La derrota de los rojos en los Pirineos
La 43 división roja pasa del valle de Bielsa a Barcelona a través del territorio francés

LA GUARDIA MOVIL FRANCESA PROTEGE LA RETIRADA
TOULOUSE.— En las últimas horas de la tarde de ayer se acentuó la llegada a territorio francés de milicianos rojos procedentes del valle de Bielsa.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS ITALIANOS

ROMA.—Los periódicos denuncian en sus editoriales la nueva y escandalosa violación de la pretendida no intervención francesa en la España roja.

LOS PERIODICOS ALEMANES
BERLIN.—«Berliner Lokale Anzeiger» hace resaltar el hecho de que más de 9.000 hombres de la 43 división de milicianos rojos haya podido regresar a Barcelona.

LAS ACTIVIDADES DEL EMBAJADOR FRANCÉS EN BARCELONA
PARIS.—El semanario «Cyrano» publica sendos detalles sobre la actividad del embajador de Francia en Barcelona.

DESAPARECEN LOS AVIONES DE LAS FABRICAS NACIONALIZADAS

PARIS.—En una encuesta realizada por el Ministerio del Aire, sobre la misteriosa desaparición de varios aviones de la fábrica de construcciones aeronáuticas «Romano» de Cannes.

En los medios oficiales se declara que se trata de pedidos españoles anteriores a la No Intervención.

Jose Graupera Olivella
Fruitería para Farmacias y Perfumerías. Botellas y garrafones para fábricas de colores y gaseosas.

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Ministerio de Organización y Acción Sindical
Ministerio de Industria y Comercio

Roberto Santamaría
Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.

Notas tourísticas

LA NOVILLADA DE MANANA
Mañana se celebrará en nuestra plaza de toros una novillada extraordinaria lidiándose seis novillos-toros de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas.

Banco de España Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito transmisibles, constituidos en esta Sucursal: número 35.757, expedido con fecha 25 de Enero de 1934.

Información de provincias

VIENE DE PRIMERA PAGINA
a la embriaguez, anunciando la imposición de severas sanciones a los bebedores y a los propietarios de los bares.

COMERCANTES E INDUSTRIALES MULTADOS
OVIEDO.—El gobernador ha hecho públicas las sanciones impuestas a comerciantes e industriales de la provincia por infringir la tasa de la Junta de Abastos.

PARA CONMEMORAR EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL GORIOSO ALZAMIENTO
OVIEDO.—La Diputación provincial en sesión celebrada en el día de hoy, acordó proponer al Ayuntamiento.

LLEGADA DEL NUNCIO DE S. S.
SAN SEBASTIAN.—Hoy llegará a esta ciudad el Nuncio de Su Santidad en España.

MINISTROS A BILBAO
BILBAO.—Nuevos detalles refacionados con solemnísimas fiestas que han de desarrollarse en esta ciudad.

Banco de España Orense

Habiéndose extraviado, el resguardo de depósito transmissible número 20.156 de pesetas nominales 7.600.

Banco de España Málaga

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles número 67.403 de pesetas nominales 30.000 en títulos de la Deuda Amortizable al 4 1/2 por 100.

EL general Saliquet hijo adoptivo de Valladolid
VALLADOLID.—Cumpliendo un antiguo acuerdo del Ayuntamiento, ayer se trasladó éste al Palacio de Capitanía al objeto de entregar al general Saliquet.



TANYJOL
Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos protegiéndolos usando crema dentífrica TANYJOL

PROFESIONALES
Doctor Muñoz Casas
F. Urraco OCULISTA
del Hospital de Borriales
MOISES ARROYO ARROYO
GARCIA F. de los RIOS
J. DEL VAL
Eusebio Moranchel

Noticias locales
Para asuntos del servicio, se hace necesaria su presentación en este Gobierno Militar...

Mañana, domingo a las once de la mañana, se celebrará en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas una misa rezada en conmemoración de las Bodas de Plata del Sindicato Católico de Confitores...

En la oficina de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados dos bolsillos con cierta cantidad de dinero, encontrados en la vía pública...

Certificados Penales para licencia en uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Añu, Pl. Mayor, 10, 1º

Por la Alcaldía de esta capital, han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 150 pesetas a un expendedor de carne de la Plaza Norte...

Ayer tarde se falleció una niña de ocho años Manuel Pita, natural de Barcelona, con domicilio en la calle de Madrid 12...

Se interesa la presentación en el Gobierno Militar, para asuntos del servicio, del teniente de Artillería don Alfonso Méndez Vigo y Rodríguez del Toro.

Fiscalía provincial de la Vivienda
Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación con esta Fiscalía Provincial...

GOBIERNO CIVIL
DONATIVOS
Un comerciante de esta capital, que ocultaba su nombre con el seudónimo de "Un Patriota"...

VISITAS
Señora de Ruiz Portal, señor director del DIARIO DE BURGOS, don Florentino Castañeda y don José María Bastera.

SANTANDER HOTEL REAL
APERTURA 1.º DE JULIO
DIRECTOR: MONTLLOR

Oficina local de colocación obrera
A patronos y obreros
Se recuerda que por orden de 14 de Octubre de 1937 (B. O. del Estado número 361)...

Jura de la bandera de los Afiliados de Intendencia
Mañana por la mañana, en la Academia de Afiliados provisionales de Intendencia...

JABON "PAQUISARI"
Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico. Se imita Pero no se iguala.

Comisión local de subsidio al combatiente
El artículo 27 del Reglamento de 30 de Abril del presente año, dictando reglas para el desarrollo del Decreto de 25 de dicho mes...

Fiscalía provincial de la Vivienda
Para dar cumplimiento a la orden de la Fiscalía Superior de la Vivienda de 11 de los corrientes...

Ju sonrisa
Rosyo
LABORATORIOS SARASA-Bentaria
CONSEGUEN SU Deseo

El Gobierno francés suspende las sesiones de la Cámara y del Senado
PARIS.— En la sesión de la Cámara, el presidente Daladier, dió lectura a una disposición que establece la clausura de las sesiones de la Cámara...

MIRULIPTOL
Evita la caída del cabello, fortalece el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbocilar...

Fiscalía provincial de la Vivienda
Burgos 18 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Fiscal de la Vivienda, J. Puente Careaga.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
TELEGRAMAS DETENIDOS
En las oficinas de Telegrafo, se hallan detenidos los siguientes despachos:

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

¡Ganaderos!
CAPSULAS LAFONT
Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad con el núm. E-N-215

MIRULIPTOL
Evita la caída del cabello, fortalece el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbocilar...

Diario de Avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA: Julián Falconeri, Gervasio, Gaudencio, Bonifacio, Zósimo.

SANTOS PARA EL LUNES: Silverio, Pablo, Ciriaco, Macario, Florentina, Alberto.
CULTOS: CATEDRAL.—A las nueve y media procesión dominical.

SERVICIO METEOROLÓGICO ESPAÑOL
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BARIOMETRO: A las ocho de la mañana, 691,5.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO
Vinos franceses puros
Vermouth (e) Chateau
Moscato económico
Vinagres puros
Precios convenientes.

Compro tinajas
de barro de todos los tamaños
Mesón de los Infantes
TORIBIO REVILLA

pinosol
DE/INFECTANTE CONCENTRADO
EXTRAIDO DEL PINO
Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria

Fu majas
que permanecerán abiertas mañana:
Martínez, Marcos y Alienza.

Registro civil
DEFUNCIONES: Alejandro Vivar San Millán, de Burgos, 22 años, Diputación.

DEFUNCIONES: Alejandro Vivar San Millán, de Burgos, 22 años, Diputación. Aquilino Sáez Abad, de Quintanillana...

FACIENDAS: Pilar González San Martín, María Encarnación Martínez, Rosa Barredo Llanos, María Pérez Barrio.

TEMPERATURAS: Máxima a la sombra, 32,4. Mínima a la sombra, 11,2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD: A las ocho de la mañana, calma. A las dos de la tarde, W-SW-4 Km.

Compro tinajas
de barro de todos los tamaños
Mesón de los Infantes
TORIBIO REVILLA

pinosol
DE/INFECTANTE CONCENTRADO
EXTRAIDO DEL PINO
Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria

TARIFA
Anuncios económicos
Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS
SE ALQUILA piso amueblado en Santander. Informarán, Primo de Rivera, 6, principal, número 3, Burgos.

COLOCACIONES
MUCHACHO 17 años, se ofrece, con conocimientos oficina. Razón, esta Administración.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares por profesores competentes, preparación, ingreso y demás cursos de Bachillerato. Razón, San Pablo, 20, tercero, izquierda.

## DIPUTACION PROVINCIAL Comisión Gestora

Sesión del día 15

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores F. Bravo, De la Fuente, Rodríguez, Eguigaray y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

En vista del oficio del jefe de la Abogacía del Estado, participando que el oficial don Plácido Azcona, ha prestado su valioso concurso durante cinco meses como auxiliar de la Asesoría Jurídica de la Junta Técnica del Estado tramitando expedientes y trabajando horas extraordinarias, se acordó quedar enterada con satisfacción y que se haga constar en su expediente personal.

Hacer presente al señor delegado provincial de Auxilio Social, la imposibilidad de poder acceder a lo que interesa respecto del Hospital por dos personas funcionarias de dicha institución.

Hacer entrega a Lecnor Cámara, de su hijo Angel, acogido en el Hospital y a Constantina Pérez, de Burgos, su hijo Luis.

Pasar a informe de la Ponencia una instancia de don Gonzalo Mengiral, nacido en la Beneficencia provincial de Alicante, fugado de aquella capital, en la que solicita se le agregue con carácter provisional a la Beneficencia de Burgos.

Aprobar la liquidación de los copias de piedra suministrados durante el ejercicio de 1936 en la carretera de Roa a Encinas.

Conceder un nuevo plazo al vecino de Ibrillos don Eusebio Barrio, para construir una rampa de acceso a una era y pajar de su propiedad, contiguo al camino vecinal.

Visto el oficio del señor alcalde de Espinosa de los Monteros, en el que manifiesta que dicho Ayuntamiento ha acordado expresar la satisfacción con que había visto la implantación del nuevo servicio agro-pecuario forestal, creado por la Diputación, e indicando que para la eficacia debida conveniría que por medio de hojas divulgadas se propagase la Circular, acordándose quedar enterada con satisfacción y hacerle presente que se está llevando a cabo la distribución de la Circular con instrucciones para el desarrollo del servicio agropecuario.

Publicar en el Boletín Oficial el Balance de comprobación y saldos en Caja, habido en 31 de Mayo último.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Asistir en Corporación a la fiesta del Curpillos del Monasterio de las Huelgas.

Distribuir entre los herederos del Hospital Provincial las entradas de paleo, que para la corrida del día del Corpus remite la señora regidora provincial de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y que su importe se satisfaga con cargo a los gastos de representación de la presidencia y dietas de los señores diputados.

Se acordó que con cargo a los mismos gastos, se abra una libreta en la Caja de Ahorros Municipal, por la cantidad de cinco pesetas a cada uno de los niños asilados que hicieron la primera comunión el día 5 del actual.

Igualmente se adoptó el acuerdo de contribuir personalmente con cargo a los gastos de representación de la Presidencia y dietas de los diputados a la suscripción abierta para socorrer a las poblaciones liberadas con la cantidad de 100 pesetas por cada uno de los señores presidente y vocales.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION DE LA SEGUNDA LINEA

Origen de las escuadras que han de prestar el servicio de conducción de presos a la carga y descarga de charrarra, durante la semana próxima:

Día 20, escuadra número 17.  
Día 21, escuadra número 18.  
Día 22, escuadra 15.  
Día 23, escuadra número 1.  
Día 24, escuadra número 2.  
Día 25, escuadra número 3.

Los jefes de escuadra se presentarán en esta Jefatura local el día antes de su servicio a recibir las relaciones que han de cumplimentar.

Per Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El delegado de segunda línea.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## JEFATURA LOCAL

Se ordena a los camaradas que abajo se expresan, se presenten en esta Jefatura Local, el lunes, día 20, para un asunto de sumo interés para los mismos.

Ortega Mur, Angel; Calleja Alarces, Felipe; Capdevila Baldrich, José; Cascajo Pardo, Agustín; Castañeda Santamaría, Gregorio; Centeno Cantelli, Juan Luis; Codón Fernández, Joaquín; Conde de la Peña, Victoriano; Córdoba Martínez, Ramón; García Rojo, Julián; de la Cuesta Saenz de San Pedro, Manuel.

Per Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Comedor ARAGON

Cubierto: tres platos, pan, vino y postre

Precio: 3'50 pesetas

Abonos desde 2'60 pesetas.

Avellanos, núm. 7 — Teléfono 1245

## Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día de Junio de 1938.

Serie y número del vagón, M. 345. Expedición, 5443. Procedencia, Bunuel, Mercadería, alfalfa. Consignatario, la orden.

U. 2013/1327. Miércoles, carbón, Seda.

U. 1328. 1928. Miércoles, carbón, Gas.

U. 59. 7569. Abaña, carbón, Gas.

U. 3270. 5813. Ponferrada, carbón, F. Puente.

U. 5019. 4232. Malaga, patatas, Al. Castano.

U. 223. 7816. Beñabire, carbón, F. Rodríguez.

J. 3215. 1703. Monzón, ladrillos industrial.

M. 2814. 1045. Gálur, alfalfa, G. Barrios.

M. 6316. 3851. Cortes, alfalfa, a la orden.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El jefe de estación, B. Tamayo.

## AVISO A LOS CONSIGNATARIOS DE VAGONES DE ESTA PLAZA

Al objeto de suplir la falta de publicación de la prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Circo de la Unión, se fijará dicha relación.

Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio Local, para su emisión de la noche.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

## COMEDOR GABINETE

es incompleto sin un buen reloj

DESPACHO

GREDILLA

Véalos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

## VIDA OFICIAL

### El ilustre Nuncio del Vaticano, en España

#### Un representante del Caudillo y del ministro de Asuntos Exteriores, ha marchado a recibirle a la frontera

ANTE LA LLEGADA DE MONSEÑOR CICOGNANI

Para esta tarde, a las seis, está anunciada la llegada a la frontera de Irún del ilustre Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Ceatino Cicognani.

Con objeto de recibirle a la capital fronteriza el ministro plenipotenciario señor Espinós, el cual ostenta en Irún la representación del Caudillo y del ministro de Asuntos Exteriores y estará acompañado en el momento de recibir al Nuncio de Su Santidad por el inspector de fronteras, teniente coronel Sanz Agero.

EL MINISTRO DE HACIENDA CONFERENCIA CON EL CONDE DE JORDANA

Ha conferenciado con el vicepresidente del Gobierno el ministro de Hacienda, señor Amago.

#### OTRAS VISITAS

Asimismo ha recibido el vicepresidente del Gobierno al miembro de la Junta Política señor Aunós, al general García de Pruneda y al comandante de Ingenieros señor Laclaustra.

Asimismo ha conferenciado con el conde de Jordana, el general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno y el subsecretario del Aire, general Lombarte.

#### EL SANTO DEL REGENTE HORIHY

S. E. el Generalísimo ha enviado a Su Alteza Serenísima Almirante Horthy de Nagyba-ya, representante de Hungría, al celebrar hoy su cumpleaños, el siguiente telegrama:

“Con motivo del cumpleaños de Vuestro Alteza Serenísima, deseo enviarme más cordial felicitación, formulando al mismo tiempo los votos más fervientes por la prosperidad y ventura del Reino de Hungría.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado”.

#### EL AGENTE DE RUMANIA CUMPLIMENTA AL MINISTRO DE AGRICULTURA

A mediados de hoy ha visitado al ministro de Agricultura, con el que ha mantenido una cordial conferencia, el agente general de Rumania cerca del Gobierno Nacional, Mr. Jean Pangal.

## INFORMACION DE ULTIMA HORA

### Los funcionarios del Estado francés, ante el cierre inespado del Parlamento, anuncian que se declararán en huelga

#### UNA PROMESA QUE SEGURAMENTE NO SE CUMPLIRA

PARIS.—En las declaraciones hechas ante la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, por el presidente del Consejo Flandin, sobre los importantes aprovisionamientos de material de guerra a España roja, preciso especialmente que el vapor «Patric» procedente de URSS, que llegó al Havre el miércoles pasado, es el primero de una serie de seis barcos mercantes que transportan todos grandes cantidades de material de guerra con destino a Barcelona. Flandin hizo saber que ante la moción suscitada en Londres por esta intensificación del tráfico, el ministro del Exterior francés se había comprometido formalmente con Londres, a que este desembarque el material desde los vapores en cuestión, no sería permitido en Francia y, seguidamente, expedido a Barcelona.—STEFANI.

#### LA NO INTERVENCIÓN DE FRANCIA

PARIS.—La reanunciación de los doce mil milicianos españoles rojos de la 43 brigada con destino a Barcelona, salvo algunos centenares de ellos que han optado por la frontera nacional, continúa siendo vigorosamente criticada por la prensa de derechas que denuncia esta nueva y grave violación de la no intervención por parte de Francia.—STEFANI.

#### SE DECLARAN EN HUELGA 600 OBREROS

LONDRES.—En Oldham, 600 obreros de las fábricas de piezas sueltas de aviones se han declarado en huelga para protestar contra el licenciamiento de un obrero que se había negado a acelerar el trabajo. La fábrica trabaja por cuenta del gobierno con relación al programa de rearme.—STEFANI.

#### AUMENTA EL PRECIO DE SEGUROS PARA LOS NAVIOS CON DESTINO A LA ESPAÑA ROJA

LONDRES.—El Lloyd aumentó el precio de seguros para navios mercantes con destino a puertos de España roja hasta el 25 por 100 del valor asegurado.—STEFANI.

#### UN VIAJE DE ESTUDIOS

ROMA.—Los industriales de Gales que efectúan un viaje de estudios por Italia, visitaron durante su estancia en Roma, la sede de la Confederación fascista de industriales siendo recibidos por los dirigentes de dicha confederación. Después del cambio de saludos el vicepresidente de la Delegación británica dio lectura a una carta del presidente del Rotary Club de Cardiff, rogando al Lord Mayor de dicha ciudad que forma parte de la delegación de industriales que conmuta en Italia que con motivo del 42 aniversario de la primera transmisión radio-telegráfica hecha por Marconi en la tierra de Gales, fue inaugurado un busto de mármol del gran inventor italiano. Los huéspedes que marcharon ayer noche a Nápoles han visitado esta mañana Pompeya y el Vesubio.—STEFANI.

#### LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS FRANCESES ANUNCIAN LA HUELGA

PARIS.—El cartel de servicios públicos en el que figuran un millón trescientos mil funcionarios del Estado, se reunió nuevamente hoy para examinar las consecuencias del cierre del Parlamento: sabiendo que el gobierno es contrario a sus reivindicaciones y que las vacaciones del Parlamento significan el aplazamiento de la discusión de las mencionadas reivindicaciones, los empleados del Estado tienen la intención de proclamar inmediatamente la huelga. El comunicado del Cartel de

## Los que mueren por la Patria

D. Alejandro Vivar San Millán

Hoy atige a otra familia burgalesa la pena consiguiente a la pérdida de un hijo, cubierto de gloria en el frente de batalla en el que derramó su sangre, a los veintidós años de edad, por Dios y por España.

El joven teniente de la Melilla de Gomara número 4, don Alejandro Vivar San Millán, voluntario primero desde que se inició el Movimiento Salvador y oficial del Ejército más tarde, una vez aprobado el curso correspondiente, como sus hermanos también incorporados a la gloriosa Legión y a la Falange cubierta de renombre a través de su admirable labor patriótica y castrense, dió pruebas de su admirable espíritu y de su valentía en cuantas ocasiones fué preciso, para honrar a sus padres a quienes Dios ha concedido la aureola de tener un hijo héroe que velará desde el Cielo por ellos y por España, que fueron sus dos grandes amores.

Por ellos cayó Alejandro Vivar en el frente de Castellón junto a sus soldados, al frente de ellos, dando ejemplo de su patriotismo y de su arrojo.

Descanse en paz el infortunado teniente Vivar y reciban sus afligidos padres, el consorcio de la Diputación Provincial, don Cipriano y doña Cándida, hermanos y demás apenados deudos, la expresión de nuestro sentido pésame.

#### CAMPESINO

El carbunco bacteriano o bacera y la viruela ovina, diezman todos los años tu rebaño.

EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION, dispone de medios para combatir y evitar la presentación de estas enfermedades.

Solicita enseguida su intervención, en defensa de tus intereses.

## Ministerio del Interior

### Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Se han recibido en esta Oficina, numerosos escritos en consulta sobre diversos extremos contenidos en la reciente legislación de Subsidio al Combatiente.

Por su gran número y, a pesar de las que son desechadas, diamante, no ha sido posible, hasta el presente, dar respuesta a todas las Comisiones Locales en sus peticiones de informaciones diversas, así como a particulares que se han dirigido a esta Comisión Provincial, en demanda de respuesta sobre dudas que tienen en la interpretación de las últimas disposiciones, sobre la forma de reclamar sus derechos como beneficiarios del Subsidio al Combatiente.

A unas y a otros, se les comunica que todas las consultas serán desechadas: unas en forma particular y, otras, por sucesivas Circulares que, posteriormente irá publicando esta Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 17 de Junio de 1938.—El jefe de la Comisión Provincial José Francisco de Ascar.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Enseñanza no oficial.—Curso de 1937-38

### Exámenes

Habiéndose notado error en el anuncio de los exámenes publicado el día de ayer, se reproduce debidamente rectificado:

El lunes, a las nueve y media de la mañana primer curso del plan moderno del 1 al 99 y por la tarde, a las cuatro y media del 01 al final.

El lunes, a las nueve y media de la mañana, Fisiología e Higiene, e Historia Natural del plan de 1933.

El martes, 21 del actual, cuarto curso del plan moderno, a las nueve y media de la mañana.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.—El secretario, Teófilo López Mata.

NOTA.—Los alumnos vendrán provistos de los útiles necesarios para practicar el ejercicio de Dibujo, primer curso.

## Mercado de Abastos

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY

Besugo, de 2,20 a 2,50 pesetas kilo.  
Sardinas, de 0,90 a 1,40.  
Merluza, de 3,50 a 4,50.  
Pescadilla, de 2,80 a 3,50.  
Platusas, de 2,50 a 3.  
Cigalas, de 5 a 6.  
Bonito, de 4 a 4,50.  
Congrio, de 3,50 a 4.  
Chicharros, de 0,80 a 1,20.  
Salmonetes, de 3,50 a 6.  
Langosta, a 10.  
Anchoas, a 0,40.  
Lenguado, a 7.  
Abadejo, a 3.  
Calamares, a 5,50.  
Mero, a 5.  
Lubina, a 6.  
Gambas, a 5.  
La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 10,073 kilos.

## LA COCINA



Vicente P. Canales

## Ofrecemos a Vd.

### MUEBLES DE CALIDAD

Sea cualquiera el mueble que necesite, nosotros podemos suministrarle, y si no le agradasen de entre los modelos en almacén, lo fabricaremos inmediatamente a su gusto y precio

## Muebles Angulo

VEA SU EXPOSICION

Calera, núm. 9 - BURGOS

Fábrica: calle de Madrid, 5

TELEFONO 1890 FABRICA 2160 ALMACEN

Sucursal en Lerma

LINIMENTO ESPAÑOL  
ES.  
HERCULES  
MATA TODO DOLOR  
BLANCO-LIMPIO  
SE ABSORBE FACILMENTE

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD  
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.  
De venta en todas las farmacias de la zona liberada, al precio de pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

Hojas de afeitar  
Domingo de Pab  
Plaza Mayor, 50  
Burgos